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Pokud máte zajímavou fotografii Počátek 
a okolí, zašlete nám ji na 

kultura@pocatky.cz. 
Děkujeme
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SLOVO HEJTMANA KRAJE VYSOČINA
Máme za  sebou rok plný turbulencí. Především proběhly parla-

mentní volby, ty zamíchaly politickou scénou. Nově zvolený parlament 
přináší novou situaci, množství stran a jejich různorodé postoje a pro-
gramy znamenají obtížné možnosti sestavení vlády. Více než polovina 
nováčků nemusí znamenat jen jakousi čistotu. Nezkušení poslanci jsou 
i manipulovatelnější a závislejší na svých stranách. Významné věci, kte-
ré mohou mít i negativní dopady, začínají mnohdy plíživě a nenápadně 
– události nás dovedly do nejisté doby. Už začátek povolebních vyjed-
návání to naznačil. 

Rok 2018 je dalším volebně významným rokem, čekají nás prezi-
dentské a komunální volby. Přímá volba prezidenta změnila šance kan-
didátů, kteří nejsou tak hlasití a průbojní. Je potřeba důsledně uvážit, 
co nám jednotliví kandidáti v  prezidentské funkci mohou skutečně 
nabídnout. Obávám se, aby se předvolební kampaň nezvrhla v pouhé 
osočování protivníků a vzájemné házení špíny. Respekt k jiným osob-

nostem a  jejich názorům by měl být podstatnější než hledání jejich 
skutečných i vymyšlených průšvihů. Bohužel to bývá jinak. Jako voliči 
ale máme možnost preferovat slušnost a nepodléhat lákavým populis-
tickým heslům. Je to na nás. Ještě připomenu – nejít k volbám znamená 
souhlasit s kýmkoliv a čímkoliv.

V  podzimních komunálních volbách nejde tolik o  pozice jednot-
livých kandidátů a  stran jako v  centrální politice. Jednotlivci i  strany 
si „nejdou po krku“ a  jsou více schopni dohodnout se v zájmu svých 
voličů. A ti své kandidáty přece jen častěji přímo znají, vědí i o  jejich 
konkrétní práci. Volí osobnosti bez ohledu na stranickou příslušnost.

Osobně bych chtěl ještě poděkovat voličům z Vysočiny za to, že mi 
už podruhé dali svou důvěru a zvolili mě i díky preferenčním hlasům 
jejich zástupcem v Poslanecké sněmovně. Velmi si toho vážím a budu 
se snažit je nezklamat.

Jiří Běhounek
hejtman Kraje Vysočina

RADA SCHVALUJE:

• termín konání 55. zasedá-
ní rady ve  středu 7.12. 2017 
od  15,15 hodin v  kanceláři 
starosty města 

• poskytnutí nenárokové 
složky platu – mimořádné 
jednorázové odměny ředi-
teli Základní školy Otokara 
Březiny Počátky v  souladu se 
zvláštními předpisy, za plnění 
úkolů ve 2. pololetí roku 2017, 
z  přidělených neinvestičních 
finančních prostředků Kraje 
Vysočina na  odměny týkající 
se pedagogických pracovní-
ků – včetně ředitele, vycho-
vatelek školní družiny a  pro-
vozních nepedagogických 
pracovníků; koeficient pro 
odměnu řediteli je stanoven 
na  6 % z  celkové částky; výše 
odměny je uvedena v  příloze 
č. 1 tohoto usnesení 

• plán inventur na  rok 2017 
a opatření k provedení inven-
tarizace majetku a  závazků 
za  rok 2017 (ke  dni 31.12. 
2017); v  souladu se Směrni-
cí pro inventarizaci majetku 
a  závazků ustanovuje hlavní 
inventarizační komisi ve  slo-
žení – předseda Václav Ma-
rek, členové Ivana Hůšová 
a Mgr. Karel Štefl a dílčí inven-
tarizační komise pro jednot-
livá zařízení města ve  složení 
uvedeném v příloze

• navýšení mzdových tarifů 
zaměstnancům Vodotechnic-
kých služeb s.r.o. o 10% s účin-

ností od  1.11.2017 z  důvodu 
úpravy mzdových poměrů za-
městnanců v nepodnikatelské 
sféře; po navýšení, při stejném 
objemu výkonů, budou mzdo-
vé náklady činit 50,5% výkonů 
– poměr mzdových nákladů 
k  výkonům bude v  souladu 
s požadavky města na ekono-
miku společnosti 

• prodej nevyužívaného majet-
ku Vodotechnických služeb 
s.r.o. Počátky: 

-- tažený zametací stroj VESPA 
(po nákupu samojízdného za-
metacího stroje s  vysáváním 
se nepoužívá – je nepotřebný)

-- štěpkovač Barakuda (dlouho-
době nevyužíván pro drahý 
provoz)

-- traktorbagr Bělorus (nevyuží-
ván po nákupu druhého stro-
je JCB) 

-- traktorový vlek bez TP a  RZ 
(špatný technický stav, dříve vy-
užíván na  překladišti na  shro-
mažďování bioodpadu);

-- nevyužívaná technika bude 
nabídnuta formou inzerce 
v  Počáteckém zpravodaji 
a na internetových stránkách 
Města Počátky se stanovením 
minimální ceny s  doručením 
nabídek obálkovou metodou; 
v  dalším kole formou inzerce 
na internetových stránkách 

• nákup kontejnerů na stavební 
sutě, směsný komunální odpad 
a  bioodpad od  firmy AT BRYSS, 
Jindřichův Hradec:

-- 1 × kontejner o objemu 3 m3 - 
výška bočnic 50 cm

-- 1 × kontejner o objemu 5 m3 - 
výška bočnic 100 cm

-- 3 × kontejner o  objemu 15 
m3 - výška bočnic 200 cm 
(z  toho 2 × kontejner s  děle-
nými bočnicemi) za  celkovou 
cenu 192.000 Kč bez DPH, tj. 
232.320 Kč vč. DPH, po  zapo-
čítání slevy ve výši 20.700 Kč

• pronájem části p.p.č. 4132/6 
o výměře 28 m2 v k.ú. Počátky 
p.  Liboru Jelínkovi, trv. bytem 
Krátká č.p. 563, 394 64 Počát-
ky, za  nabídkovou cenu 4 Kč/
m2/rok, s  možností pronájmu 
od  1.12. 2017 na  dobu neu-
rčitou s  3 měsíční výpovědní 
lhůtou; jedná se o  pozemek 
pod ul. Nádražní za  řadový-
mi garážemi a město Počátky 
(vlastník pozemku) v  součas-
né době pozemek nevyužívá; 
nájemce na  pozemku umístí 
mobilní garáž 

• pronájem bytu (garsoniéry) 
o velikosti 1 + 0 o výměře 22,15 
m2 ve  druhém patře domu 
č.p. 49 v  ul. Horní, Počátky 
(s  umyvadlem a  průtokovým 
ohřívačem, kamny PETRY, WC 
na společné chodbě bytového 
domu), paní Tatyaně Knysh, 
t.č. bytem Hejmanecká č.p. 
277, 394  64 Počátky, za  cenu 
nájmu 800 Kč/měsíc + stano-
vené zálohy za  služby; pro-
nájem sjednán od  1.12. 2017 
na  dobu určitou - na  dobu 1 
roku, s  podmínkou bezdluž-
nosti zájemce vůči městu, 
předplacení nájemného na  1 
měsíc a  úhrady kauce ve  výši 

trojnásobku měsíčního ná-
jemného při podpisu nájemní 
smlouvy; v  případě neplacení 
nájemného nebo hrubého po-
rušení nájemní smlouvy může 
pronajímatel ukončit proná-
jem výpovědí s výpovědní lhů-
tou 1 měsíc 

• Smlouvu o  nájmu nemovité 
věci č. SKUP/PE/2017/0347, 
NM 71/16 - pozemku KN p.p.č. 
4136/1 o  výměře 540 m2 – 
ostatní plocha – neplodná 
půda v  k.ú. Počátky, uzavře-
nou mezi Česká republika – 
Úřad pro zastupování státu 
ve věcech majetkových, se síd-
lem Rašínovo nábřeží 390/42, 
128  00 Nové Město, Praha 2, 
v  zastoupení Mgr.  Naděždy 
Marešové, ředitelky odboru 
Odloučené pracoviště Pelhři-
mov, IČO: 69797111 (prona-
jímatel) a  město Počátky se 
sídlem Palackého náměstí 
1, 394  64 Počátky, zastou-
pené Mgr.  Karlem Šteflem, 
starostou, IČO: 00248843, 
DIČ: CZ00248843 (nájemce); 
na parcele jsou zřízeny moni-
torovací vrty zrekultivované 
skládky, ovládací šoupě vodo-
vodního řádu a revizní šachta 
hlavního kanalizačního řádu; 
ZM na svém 18. zasedání dne 
20.6.2017 schválilo zájem 
o úplatný převod do vlastnic-
tví města, Úřad pro zastupo-
vání státu ve věcech majetko-
vých předložil pouze Smlouvu 
o  nájmu nemovité věci, kde 
nájem je sjednáván na  dobu 

z jednání rady města číslo 54 ZE DNE 15. LISTOPADU 2017
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určitou od 1.1. 2018 do 31.12. 
2025 ve  výši 2.781 Kč/rok; 
převod dotčeného pozemku 
do vlastnictví města bude zre-
alizován během doby nájmu; 
dle Čl. X. nájemní smlouvy 
uhradí město Počátky náhra-
du za  bezesmluvní užívání 
od  1.1.2015 do  31.12. 2017 
ve výši 8.343 Kč 

• Veřejnoprávní smlouvu o po-
skytnutí dotace dle zák. č. 
250/2000 Sb., o rozpočtových 
pravidlech územních rozpo-
čtů, ve znění pozdějších před-
pisů mezi Městem Počátky, 
IČO: 00248843 se sídlem Pa-
lackého náměstí 1, 394 64 Po-
čátky, zastoupené starostou 
Mgr.  Karlem Šteflem (posky-
tovatel dotace) a  organizací 
STŘED, z.ú., IČO: 70870896 
se sídlem Mládežnická 229, 
674  01 Třebíč, zastoupené 
ředitelkou Mgr.  Martinou 
Bártovou (příjemce dotace) 
ve  věci poskytnutí příjemci fi-
nanční dotaci v celkové částce 
2.563 Kč (navrhovaná část-
ka je 1 Kč na  občana města/
obce); Linku důvěry STŘED 
může kontaktovat každý, kdo 
se ocitne v  těžké životní situ-
aci, kterou vnímá jako zátě-
žovou; částka bude pokryta 
z rozpočtu roku 2018 

• prodloužení pronájmu slu-
žebního bytu v  Sokolovně 
č.p. 252, Tyršova ul., Počátky, 
p. Nikole Neuberové; předcho-
zí pronájem končí 30.11.2017, 
nový dále sjednán na  dobu 
určitou – dobu jednoho roku, 
od 1.12.2017 do 30.11.2018

• opatření na  úsporu tepelné 
energie – termodynamický 
optimalizátor komínového 
tahu v  Domech pečovatelské 
služby Počátky č.p. 256 a  542 
provedené dle nabídky p. Pav-
la Ondříška, EKONOVA ener-
gy s.r.o., Lidická, Brno Veveří, 
takto:

-- zařízení instalované na domu 
č.p. 256 v  ul. Tyršova posou-
dit za  přítomnosti revizního 
technika plynového kotle a re-
vizního technika spalinových 
cest

-- zařízení instalované na domu 
č.p. 542 v ul. Nádražní demon-
tovat z  důvodu nepravděpo-

dobné návratnosti vynalo-
žených nákladů (staré kotle, 
budoucí výměna)

• vybudování sauny (dřevostav-
ba) pro odd. Junák – Český 
skaut, středisko Sušený tresky 
Počátky na  dvoře Městského 
úřadu Počátky o  velikosti pů-
dorysu 3 × 3,5 m; vzhledem 
k plánované stavbě přístřešku 
o  půdorysu 9 × 6 m a  k  polo-
ze stávající studny, může být 
stavba sauny umístěna mini-
málně 14 m od  zdi přístavby 
se sociálním zařízením 

• navýšení nákladů spojených 
s  rekonstrukcí povrchu Za-
hradní ulice o  445.668 Kč (vč. 
DPH) z  důvodu nesplnění 
požadované hodnoty nad 50 
MPa při kontrolních zátěžo-
vých zkouškách (Protokol č. 
DB 17-893 až DB 17-896) bylo 
nutné položení nové podklad-
ní vrstvy z  betonu o  tloušťce 
20 cm; dále pak navýšení ná-
kladů o  271.800 Kč (vč. DPH) 
z důvodu pokládky podzemní-
ho vedení pro veřejné osvětle-
ní v ul. Zahradní, vybudování 
základů pro sloupy VO, nákup 
7 sloupů VO se svítidlem a vý-
strojí včetně montáže; nově 
vzniklé náklady lze uhradit 
z  předpokládaných nákladů 
na  rekonstrukci ulic Sládkova 
a Zahradní (v rozpočtu města 
bylo zastupitelstvem schvále-
no 10,000.000 Kč); po  celko-
vém navýšení dosáhly nákla-
dy na  kompletní rekonstrukci 
obou ulic 9,861.825,77 Kč 

RADA NAŘIZUJE:

• příspěvkové organizaci Zá-
kladní škola Otokara Březiny 
Počátky v souladu s § 31 odst. 
2, písm. c) zákona č. 250/2000 
Sb., o  rozpočtových pravi-
dlech, odvod z  fondu investic 
ve  výši navýšeného odpisu 
organizace v uvedené výši for-
mou příspěvku poskytnutého 
zřizovatelem

RADA BERE NA VĚDOMÍ:

• přehled hospodaření města 
Počátky k  31.10.2017 předlo-
žený vedoucí finančního od-
boru MěÚ Počátky

• porovnání daňových příjmů 
města Počátky za  měsíce le-
den až říjen 2017 s daňovými 

příjmy za  stejné období let 
2016, 2015, 2014, 2013, 2012, 
2011 a 2010 ve vztahu k upra-
venému rozpočtu

• vývoj daňových příjmů města 
Počátky za  měsíce leden až 
říjen 2017 v porovnání se stej-
ným obdobím v  letech 2016, 
2015, 2014, 2013, 2012 a 2011 
ve  vztahu ke  schválenému 
rozpočtu

• Protokol o  kontrole vypouš-
tění odpadních vod do  vod 
povrchových z kanalizace pro 
veřejnou potřebu ve  městě 
Počátky; kontrola vodního 
díla toto nakládání umož-
ňující a  kontrola dodržování 
ustanovení vodního zákona 
za období roku 2016 do data 
kontroly roku 2017; kontrola 
byla provedena dne 31.10. 
2017 Českou inspekcí život-
ního prostředí, oblastním in-
spektorátem Havlíčkův Brod, 
č.p. ČIŽP 1457; při kontrole 
nebyly zjištěny žádné nedo-
statky nebo závady 

• informaci jednatele Vodo-
technických služeb s.r.o. Po-
čátky o  výsledku provedené 
kontroly vodovodu ve  městě 
Počátky; do současné doby se 
podařilo lokalizovat a odstra-
nit 3 poruchy (přípojka v ulici 
V  Cihelnách, litinový řád DN 
100 mm v ulici Horní před do-
mem č.p. 57 a přípojkový uzá-
věr v m.č. Vesce u p. Malínka); 
odstraněním poruch došlo 
ke  snížení odběru z  prame-
niště Kačerovky o  50 % (o  0,5 
l/s); další úniky byly zjištěny 
na  přípojkách v  ulicích Šver-
mova, Vodičkova a v m.č. Ves-
ce – v současné době probíhá 
jejich odstranění; v  první po-
lovině měsíce listopadu 2017 
je průměrná denní dodávka 
vody cca 370 m3, všechny vo-
dojemy jsou plné 

• Zápis z jednání Komise pro re-
generaci Městské památkové 
zóny v  Počátkách konaného 
dne 9.11.2017 ve  věci vyhod-
nocení průběhu čerpání do-
tací na opravu památek z Pro-
gramu regenerace MPZ v roce 
2017, projednání zařazení 
dalších památek do  Progra-
mu regenerace MPZ pro rok 
2018, dokončení restaurování 

bočního oltáře v kostele Boží-
ho Těla na hřbitově a potřeby 
dokončení rekonstrukce kos-
tela sv. Kateřiny včetně oltáře 
a varhan

• návrh MVDr. Dagmar Škorpí-
kové a  Ing.  Václava Přibyla 
na  vybudování dětského hři-
ště za sokolovnou (v prostoru 
mezi tartanovým hřištěm,-
základní školou a  Sportba-
rem); dle návrhu se jedná 
o certifikované cvičební prvky 
od  firmy KOMPAN, rozděle-
né pro starší děti v  cenové 
nabídce 406.477 Kč bez DPH 
a mladší děti v cenové nabíd-
ce 216.540 Kč bez DPH; ještě 
před předložením návrhu 
do rozpočtu města 2018 bude 
ověřena možnost dostupnosti 
dotačních titulů na  tuto in-
vestici, povinných postupů 
dle stavebního zákona a  pří-
padnou nutnost zpracování 
projektu
NEPŘIJÍMÁ USNESENÍ:

• k návrhu jednatele Vodotech-
nických služeb s.r.o. Počátky 
na  schválení nákupu trak-
torového nosiče kontejnerů 
z důvodu požadavku na oka-
mžitý odvoz posečené trávy 
v kontejnerech; byly předlože-
ny nabídky od  4 dodavatelů 
v  cenové relaci od  298.000 Kč 
do  320.000 Kč bez DPH; nosič 
kontejnerů by zakoupila spo-
lečnost z vlastních finančních 
prostředků

RADA NESCHVALUJE:

• výpověď z pronájmu p.p.č. 76 
(vodní plocha) o výměře 1349 
m2 v  k.ú. Horní Vilímeč p.  Ja-
romíru Jelínkovi, trv. bytem 
Sídliště č.p. 579, Počátky, z dů-
vodu doručené žádosti jiného 
zájemce související s  neplně-
ním si povinností vyplývají-
cích ze smlouvy o  pronájmu; 
na  základě provedeného 
šetření bylo zjištěno, že sou-
časný nájemník si plní ve sta-
noveném rozsahu povinnosti 
uložené v  nájemní smlouvě 
o dočasném užívání pozemku 
č.j. 250/05 ze dne 16.3.2005 
(vyžínání trávy kolem rybní-
ka, prořezávání náletových 
křovin …), a proto není důvod 
nájemní smlouvu vypovídat
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CO VÁS ZAJÍMÁ: poplatky
Zastupitelstvo města Počátky schválilo v minulých letech v souladu se 
zákonem o  místních poplatcích dvě obecně závazné vyhlášky platné 
pro správu místních poplatků:

1.	 Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2012 o místních poplatcích
2.	 Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2015 o místním poplatku za provoz 

systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a od-
straňování komunálních odpadů. 

Tyto obecně závazné vyhlášky jsou platné pro výběr místních poplatků 
i v roce 2018.

POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPADY
Sazba poplatku činí 540 Kč.
Poplatek za komunální odpad platí:
a) fyzická osoba,

1.	 která má v obci trvalý pobyt
2.	 které byl podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území ČR 

povolen trvalý pobyt nebo přechodný pobyt na dobu delší než 
90 dnů 

3.	 která podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území ČR po-
bývá na území ČR přechodně po dobu delší 3 měsíců

4.	 které byla udělena mezinárodní ochrana podle zákona upravu-
jícího azyl 

b) fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální 
rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žád-
ná fyzická osoba, a to ve výši poplatku za jednu fyzickou osobu.
Poplatek je na letošní rok splatný:
a)	 nejpozději do 31. března 2018 – fyzická osoba s trvalým pobytem 

a cizinci 
b)	 nejpozději do 30. září 2018 – fyzická osoba, která má ve vlastnic-

tví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, 
ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba 

Poplatek můžete uhradit v hotovosti na finančním odboru MěÚ Počát-
ky každé pondělí a středu v době od 8 do 11 hodin a od 13 do 16 hodin 
nebo po dohodě s pracovnicemi finančního odboru převodem na účet 
nebo složenkou.

Každá fyzická osoba má povinnost městskému úřadu ohlásit vznik své 
poplatkové povinnosti – trvalý pobyt, stavbu určenou k rekreaci. Taktéž 
má povinnost oznámit ukončení své poplatkové povinnosti.

Od  roku 2016 jsou od  platby místního poplatku za  provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a  odstraňování 
komunálních odpadů nově osvobozeny děti v  období od  narození 
do konce kalendářního roku, ve kterém dosáhnou 10 let věku.

Další osvobození od platby místního poplatku za provoz systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a  odstraňování komu-
nálních odpadů zavedla nově od roku 2016 i novela zákona č. 565/1990 
Sb. o místních poplatcích. 

Nárok na osvobození od platby místního poplatku jsou poplatní-
ci povinni oznámit finančnímu odboru městského úřadu v termí-
nu stanoveném obecně závaznou vyhláškou (do 30 dnů ode dne, 
kdy nastala skutečnost zakládající nárok na  osvobození). Nárok 
na osvobození od poplatku zaniká, pokud není tato povinnost spl-
něna. 

Upozorňujeme občany, kteří jsou vlastníky bytu nebo rodinné-
ho domu, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, 
na povinnost ohlásit na finanční odbor městského úřadu vznik své 

poplatkové povinnosti, údaje o nemovitosti nebo bytu a na povin-
nost hradit poplatek za komunální odpady ve výši 540 Kč. 

Obecně závazná vyhláška č. 2/2015 o místním poplatku za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňová-
ní komunálních odpadů je uveřejněna na webových stránkách města 
v sekci město – vyhlášky a nařízení.

POPLATEK ZE PSŮ
Poplatku podléhají psi starší tří měsíců. Poplatek hradí držitel psa podle 
místa trvalého pobytu.

Sazba poplatku činí za kalendářní rok:
a) za jednoho psa:
	 1 500 Kč - v nájemním domě ve městě 
	 400 Kč - v rodinném domě ve městě 
	 200 Kč - RD a nájemních domech v místních částech
	 100 Kč - na samotách 	
b) za druhého a každého dalšího psa se zvyšuje sazba poplatku o 50 %, 
na samotě o 100 Kč

c) za psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního, vdovské-
ho a vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu ane-
bo poživatel sirotčího důchodu 
	 200 Kč - v nájemním domě ve městě
	 100 Kč - v rodinném domě ve městě
	 50 Kč - v RD a nájemních domech v místních částech 
	 0 Kč - na samotách
d) za druhého a každého dalšího psa, jehož držitelem je osoba uvedená 
v písm. c) se zvyšuje sazba poplatku o 50 %, na samotě o 50 Kč.

Poplatek je možné opět uhradit v  hotovosti na  finančním odboru 
městského úřadu každé pondělí a středu vždy v době od 8 do 11 hodin 
a od 13 do 16 hodin nebo po dohodě s pracovnicemi finančního odbo-
ru převodem na účet nebo složenkou. Poplatek je na letošní rok splat-
ný nejpozději do 31. března 2018. Finanční odbor MěÚ upozorňuje, že 
každý držitel psa má povinnost držení psa ohlásit MěÚ a zároveň má 
povinnost ohlásit případný zánik své poplatkové povinnosti, tj. např. 
úhyn, ztráta, darování, prodej psa. 
	
V  případě, že poplatky nejsou uhrazeny včas nebo ve  správné výši, 
přistupuje městský úřad k vymáhání poplatků v souladu se zákonem 
Daňový řád. Poplatky nezaplacené včas může obec zvýšit až na trojná-
sobek a jejich vymáhání může být ukončeno exekucí. 

Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2012, o místních poplatcích naleznete 
na webových stránkách města Počátky. Zde se dozvíte i výši ostatních 
poplatků, které Město Počátky zavedlo a vybírá:
a) poplatek ze psů
b) poplatek za lázeňský nebo rekreační pobyt
c) poplatek za užívání veřejného prostranství
d) poplatek za ubytovací kapacity

Za MěÚ vedoucí finančního odboru I. Hůšová

Informace - KOŽNÍ ORDINACE
V  novém roce 2018 bude kožní ordinace MUDr.Rytířové 
v Počátkách vždy v úterý od 12.00 do 16.00 hod.

OZNÁMENÍ
Dovolujeme si informovat občany, že od 1.1.2018  bude provozovat 
ordinaci praktického lékaře pro děti a dorost MUDr. Marek Hilovský 
v nezměněném rozsahu jako jsou ordinační hodiny dosud.
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CO VÁS ZAJÍMÁ: SDH POČÁTKY

zásahy:
23.11.2017 Dopravní nehoda
Jednotka vyjížděla s vozem CAS 20 Tatra k dopravní nehodě 2 osobních automobilů se zraněním osob. Automobily se srazily čelně v zatáčce v obci 

Leskovec. Na místě dále zasahovala jednotka HZS Kamenice nad Lipou.
zdroj: www.hasici.pocatky.cz

MY OBYČEJNÍ A NEOBYČEJNÍ LIDÉ

O hospodaření a hospodářství.
V roce 1964 jsem studoval ve třetím ročníku Českého vysokého uče-

ní technického v Praze a na katedře (specializaci) pevnosti a pružnosti 
jsem měl tu čest se podílet na zajímavých zkouškách. Starou myšlenku 
překlenutí Nuselského údolí mostem s významem, v podstatě obdob-
ným jako kdysi překlenutí Vltavy králem Karlem IV. Král před staletími 
propojil Staré a Nové město pražské a umožnil tak rozšíření obchodu, 
výstavby a nakonec i významu města. Nuselský most překlenul údolí, 
propojil město s jeho jižní částí, zrychlil dopravu a rovněž jeho výstav-
bu. Ale zpět k  našim pokusům. V  temné zkušebně jsme k  prosvícení 
makety mostu velikosti asi 30 cm použili jednobarevného sodíkového 
světla (sluneční světlo je složeno z celé duhy barev), které bylo navíc 
polarizováno ( na světelné jednosměrné vlnění). Model mostu byl vy-
roben ve vypočteném měřítku ze dvou opticky různých průhledných 
hmot (resolu a resitu). V příslušném měřítku jsme ho zatěžovali pomocí 
závaží, která se po modelu posouvala (t.zv. dynamický model). Podle 
zatížení vznikaly v průsvitném modelu barevné křivky jako u rozlitého 
oleje na vodní hladině osvíceném sluncem. Jejich barva a především 
hustota určovaly nejvíce namáhaná místa mostu. Jeho tvar, velikosti 
a mocnost nosných prvků se pak vhodně upravovaly. Most byl posta-
ven až za 9 let a před jeho spuštěním do provozu byl ještě zkušebně 
zatížen naloženými automobily a snad i tanky, ale tzv. staticky ( bez je-
jich pohybu) a proměřovala se velikost namáhání v námi stanovených 
„ kritických“ místech mostu.

Odkud kam a v jakém směru byl Nuselský most postaven, předur-
čilo mnoho dalšího- např. první trasu metra C, ale také začátek a návaz-
nost na první část dálnice ( Praha – Mirošovice). Říkali jsme jí dálnice 
a dál nic, nebo škodastráda, protože nic jiného v podstatě tam nejezdi-
lo. Praha překlenutí údolí dopravně potřebovala, ale směřování dálnice 
přímo do srdce města s navedením veškeré dopravy z jihu, severu i zá-
padu státu se ukázalo jako nešťastné. Teprve v posledních desetiletích 
se vybudovaly obchvaty, ale kdysi výborné lokality pro bydlení a do-
konce klid pro bývalou nemocnici na vnitřním konci mostu- to vše je to 
tam. Je ovšem vidět zcela názorně, že kvalitní možnost přepravy a její 
rychlost hraje důležitou roli v hospodářství.

Tak dávno před tím už v roce 1936 projektoval a prosazoval dálnič-
ní páteřní propojení od západu k východu ( od Aše po Jasiňu) známý 
podnikatel Baťa. Pro ty později narozené upřesním, že tehdy Českoslo-
vensko začínalo skutečně u Aše- návrh dálnice měl směřovat v blízkosti 
Plzně, okolo Sedlčan, Havlíčkova Brodu, nad Brnem, přes Zlín, Žilinu, 
severně od Košic, přes Užhorod, Mukačevo k Velkému Bočkovu s poho-
řím Jasiňa na Zakarpatské Ukrajině, která k naší republice tehdy patřila. 
Baťa propočetl, že zkrátí dobu přepravy z 25 na 11 hodin. Délku 980 km 
předpokládal vybudovat za 3 roky, v čase velké nezaměstnanosti využít 
všech sil a s finančním podílnictvím všech, kterým magistrála pomůže. 
Přirozeně, že se tehdy nebudovaly silnice se svodidly, na menší zatížení 
– prostě jednodušeji. Jeho myšlenky zastavila válka.

Druhým, který měl v  úmyslu vybudovat páteřní silniční dopravní 

tepnu byl paradoxně Hitler. Pro rychlejší dopravu do dobývaných zemí 
začal nejprve s budováním mostů. Jeden takový most odnikud nikam 
býval u brněnské Kníničské přehrady. Ovšem Hitlerovo snažení končilo 
ještě dříve než válka samotná.

Nyní po 80 letech od projektu Bati přeci jen už je dálnic více, jen si 
musíme stále uvědomovat, že dálnice je podmínkou pro rozvoj území, 
pro podnikání – viz Humpolec, Jihlava a ne cílem pro nekonečné a stále 
více dotované budování betonové loby. Ale o tom, co pomáhá hospo-
dářství budeme v dalších číslech pokračovat.

J. Třebický

Seriál ze života, vyprávění, z dokumentů pro osvětu, zapamatování i pro zasmání…
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1. část
 V  letošním roce uplyne 100 let 
od ukončení 1. světové války a 100 
let od vzniku Československa. 
Tato dvě významná výročí si bude-
me v  Počáteckém zpravodaji při-
pomínat během celého roku 2018.
Pojďme tedy do ulic našeho měs-
ta ještě před vypuknutím 1. svě-
tové války. 
 Nejrozvinutější součástí Rakous-

ko-Uherska byly se svými 10 mili-
ony obyvatel České země. Produ-
kovaly více než 40% průmyslové 
výroby celé habsburské říše. Dr-
žely prvenství ve  výrobě a  vývo-
zu např. cukru, sladu nebo piva. 
Z Českých zemí se vyváželo uhlí, 
výrobky těžkého strojírenství, 
zbrojařského průmyslu, moderní-
ho strojírenského zařízení, např. 
pro elektrárny, textilní výrobky 
a  mnoho dalšího. Mladobole-
slavská firma Laurin & Klement 
byla jedinou automobilkou v celé 
habsburské říši. V českých zemích 
probíhala závratným tempem 
modernizace, elektrifikace, bu-
dování železničních tratí, tová-
ren,.. atd. Všechen zisk však končil 
ve Vídni.
Také město Počátky se zdárně 
rozvíjelo. V letech 1906 - 1919 byl 
starostou obchodník a barvíř Rai-
mund Werner. Město mělo téměř 
400 domů a necelé 3 000 obyva-
tel. Na rozšiřování města měli nej-
větší zásluhu místní podnikatelé 
architekt ing.  Ladislav Novotný 
a  stavitel Jan Malinovský. O  roz-
květ města se velmi zasloužila 
Počátecká záložna, první v jižních 
Čechách (1862). Nejenže výhod-
ně půjčovala peníze, zajišťovala 
hypotéky, stavební úvěry, cenné 
papíry, šeky, vkladní knížky i běž-

Starožitné město Počátky před 100 lety

né účty, ale pravidelně a  hojně 
přispívala na  dobročinné účely, 
Záložna také vykupovala pozem-
ky, stavěla domy a  takřka bez 
zisku je prodávala zájemcům. Tak 
vznikla Žirovnická (1912) a  poz-
ději i Nádražní ulice. Kromě Zálož-
ny Počátecké působila ve  městě 
ještě Okresní hospodářská zálož-
na. Nově byla postavena Stodolní 
ulice, obec se starala o  odvodní 
stoky, začala dláždit hlavní ulice. 
Z  města vedlo osm okresních 
silnic, z  nichž čtyři vybudovala 
obec. Od  roku 1884 sloužila ši-
rokému okolí Všeobecná veřejná 
nemocnice, ta se každým rokem 
modernizovala a  rozšiřovala. 
Od roku 1907 sloužil počáteckým 
veřejný vodovod ústící ve  všech 
částech města do  20ti výtoko-
vých stojanů a  postupně byla 
voda rozváděna do  jednotlivých 
domů. Bylo založeno městské 
muzeum (1892), sbor dobrovol-
ných hasičů, Sokol (1888), měst-
ský park, včelařský, spolek, veřej-
nosti sloužila městská knihovna 
(1894), dětská opatrovna, lékárna 
U  Sv. Kateřiny (1820), městský 
chudobinec, městská elektrárna 
(1912), telefon, telegraf, železni-
ce (1887), poštovní úřad, …také 
kulturní život byl pestrý a  boha-
tý - organizování lyžařských zá-
vodů, organizování výstav, které 
zviditelňovaly místní podnikatele 
a  řemeslníky, činnost Čechorodu 

(1858), ochot-
níků, trhy, 
poutě, plesy, 
p ř e d n á š k y , 
ve  městě byla 
řada obchodů, 
dílen, řeme-
slníků, hos-
tinců, spolků. 
Také školství 
n e z ů s t á v a l o 
pozadu, děti 
se vzdělávaly 
ve  škole obec-
né, měšťan-
ské chlapecké 
(1874) a  dívčí (1893), hospodář-
ské (1877) nebo pokračovací ško-
le živnostenské. Dobrou pověst 
měl také pivovar právovárečného 
měšťanstva (1619), počátecké 
pivo se vozilo (před 1. světovou 
válkou i  během ní) až do  Vídně. 
Značná část obyvatel se živila 
domácí textilní výrobou, řeme-
slnou výrobou a  zemědělstvím. 
Ve  městě se rozvíjela řada pod-
niků, jmenujme alespoň ty nejvý-
znamnější - Jan Brdlík st. továrna 
na  sukna, Jan Brdlík ml. továrna 
na  škrob a  hroznový cukr (poz-
ději lihovar), Jan Bazoni cihelna, 
firmy Tomáše Novotného a  jeho 
synů, Smrčkova parní pila, strojír-
na bratří Novotných a další. Nut-
no říci, že podnikatelé významně 
přispívali na  dobročinné účely 
- nemocnice, dětská opatrovna, 

chudobinec… Bez jejich podpo-
ry by rozvoj města nebyl možný, 
z  jejich skutků je patrné, že měli 
na  mysli rozkvět města, že jim 
na vývoji města opravdu záleželo. 
Jistě, nebyla to vždy „idylka“, byli 
nezaměstnaní, chudí, bezdomov-
ci, tak jako v každé době a v kaž-
dé zemi. Zdárný rozkvět našeho 
města ukončilo nesmyslné váleč-
né běsnění (1914-18), které při-
neslo lidem nevýslovné útrapy. 
Češi museli jít bojovat za  císaře 
pána a jeho rodinu.
(pokračování příště) 

JiZ 

1- starosta Počátek v  době 1. sv. 
války Raimund Werner
2- reklamní leták
3- mapa Rakousko-Uherska před 1. 
sv. válkou

1

2

3
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V roce 2018 Kulturní zařízení města Počátky (dále jen KZM) rozšíří na-
bídku akcí pro (nejen) obyvatele Počátek a okolí hned o několik akcí. 
Budeme se snažit rovnoměrně využívat všechny prostory ve  správě 
KZM a zejména pak i Palackého náměstí, které by mělo představovat 
pomyslný kulturně-společenský střed města. V  Sokolovně se budou 
odehrávat koncerty a události, které mají šanci oslovit široké publikum. 
Budova Kina pak bude pokračovat v provozování svých kluboven, ote-
vřeme filmový klub a neustále se snažíme shánět zajímavé osobnos-
ti a  přednášející, ať už v  rámci pravidelných Cest za  poznáním (které 
v  roce 2018 nebudou pouze cestovatelské) či samostatně. Novinku 
budou snad představovat pravidelné vernisáže a výstavy ve sklepní ga-
lerii KZM a vějičky pro divadlo-milovné diváky v podobě představení 
vynikajícího Pavola Seriše ze Slovenska, v podobě autorské inscenace 
pojednávající o Počátkách a jejich historii a v neposlední řadě očekávej-
te i další premiéru počáteckého divadelního souboru J. K. Tyl. Betlém, 
který se v roce 2017 dočkal svého prvního uvedení, se bude samozřej-
mě stavět i  před vánocemi 2018, tentokrát však přímo na  Palackého 
náměstí pod dřevěným altánem za tím účelem zhotoveným.
Rok 2018 bude také rokem hned několika významných českých i po-
čáteckých výročí. Vzhledem k naší pracovní i jiné kapacitě si připome-
neme jen některá z nich - byť na ty ostatní se určitě dostane alespoň 
v podobě zmínky v Počáteckém zpravodaji či v jiných našich kanálech. 
Hned v  únoru si připomeneme 20 let od  vítězství našich hokejistů 
na olympijských hrách v Naganu, v červnu oslavíme 90 let od založení 
Sokolovny a tradiční zářijové Václavské slavnosti budou s předstihem 
věnovány 100. výročí založení Československa. V tomto čísle navíc na-
leznete první ze série článků Jitky Zlukyové o Počátkách před 100 lety, 
tedy o  době, která nám ovzduší onoho založení samostatného státu 
podrobně přiblíží.
Vedle těchto samostatných akcí a událostí se můžete těšit i na Piano 
na  ulici, které v  letní sezóně umožní rozeznít kulturně-společenský 
střed města na Palackého náměstí všelijakými melodiemi, Knihobud-
ku, která rozšíří Vaše literární povědomí či četné návštěvy kočovných 
divadel pro děti i dospělé (v letních měsících, aby nám v Počátkách ti 
herci ucouraní nezmrzli).
Nuže, odškrtávejte si, co Vás nejvíce zaujme, šiřte mezi známé a hlavně 
nás v rámci námi pořádaných akcí navštěvujte! Na brzkou shledanou se 
v roce 2018 moc těšíme!

Vaše KZM

P. S. Kompletní soupis akcí všech místních spolků a zařízení naleznete až 
v příštím čísle Počáteckého zpravodaje, až se nám je podaří náležitě zkom-
pletovat. A nebude toho málo!

KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ MĚSTA POČÁTKY V ROCE 2018

Z PROGRAMU KZM NA ROK 2018
4. 1. 	 Cesty za poznáním: Kaleidoskop Jana Rejžka (Klubovna KZM)
1. 2. 	 Cesty za poznáním: Komiksové překvapení (Klubovna KZM)
		  NAGANO V SOKOLOVNĚ (únorové překvapení, sledujte nás dál 	
		  pro podrobnější informace)
1. 3. 	 Cesty za poznáním: Petr Nazarov (Klubovna KZM)
3. 3.	 1. reprezentační počátecký ples (Sokolovna)
16. 3.	 Josef Zíma v Počátkách (Sokolovna)
5. 4.	 Cesty za poznáním: Divadelní kočování na východě Turecka 		
		  (Klubovna KZM)
13. 4.	 J. K. Tyl: PREMIÉRA NOVÉHO KUSU (Kino)
14. 4.	 J. K. Tyl: 1. repríza (Kino)
27. 4.	 J. K. Tyl: 2. repríza (Kino)
28. 4. 	 J. K. Tyl: 3. repríza (Kino)
3. 5.	 Cesty za poznáním: Stopem kamkoliv (Klubovna KZM)
13. 5. 	 Děti maminkám (Sokolovna)
19. 5.	 Den přírody (Valchovská alej)
1. 6.	 Výstava k 90. výročí postavení Sokolovny (Galerie)
2. 6.	 Pohádkový les (trasa naučné stezky)
7. 6.	 Cesty za poznáním: Duchovní nauka jihoamerických indiánů 	
		  (pracovní název, Klubovna KZM)
9. 6.	 Lidové slavnosti na Palackého náměstí (Palackého náměstí)
15. 6.	 Robert Kresťan a Druhá tráva (Sokolovna)
23. 6. 	 Pouťová zábava (Sokolovna)
V PRŮBĚHU ČERVENCE A SRPNA NÁVŠTĚVA TŘÍ KOČOVNÝCH DIVA-
DEL NEJEN PRO DĚTI, TERMÍN BUDE UPŘESNĚN
21. 7.	 1. počátecké pivní slavnosti s Postřižinami (Palackého náměstí)
6. 9.	 Cesty za poznáním (přednášející v jednání)
22. 9. 	 Václavské slavnosti 2018 (Palackého náměstí a jeho okolí)
4. 10.	 Cesty za poznáním: Dan Přibáň (Kino)
V ŘÍJNU VYSTOUPÍ V POČÁTKÁCH SLOVENSKÝ DIVADELNÍK A KO-
MIK PAVOL SERIŠ SE SVÝM PŘEDSTAVENÍM CHUTILO VÁM, PÁNI? 
(termín bude upřesněn, odehraje se v Kině)
26. 10. 	Taneční průprava před plesovou sezónou (Sokolovna)
1. 11.	 Cesty za poznáním: (přednášející v jednání)
11. 11.	 Svatomartinský průvod
1. 12.	 Vánoční trhy (Sokolovna)
2. 12.	 Rozsvěcení vánočního stromu a Mikuláš s čerty
6. 12. 	 Cesty za poznáním: (přednášející v jednání)

… a  do  toho vernisáže, příležitostná vystoupení písničkářů z  Čech, 
Moravy, Slezska i  Slovenska a  ještě další překvapení. Doufáme, že se 
na většině bodů z našeho programu uvidíme. 

Vaše KZM

JOSEF ZÍMA V POČÁTKÁCH: PŘEDPRODEJ 
VSTUPENEK ZAHÁJEN

Vstupenky v  ceně 100, 120 a  150 Kč si můžete rezervovat 

a  zakoupit v  Infocentru na  Palackého náměstí v  Počátkách, 

na telefonním čísle 561 034 921, na e-mailu: kultura@pocatky.cz 

či na facebookových stránkách našeho zařízení. 

Kupujte rychle a 16. března 2018 v Sokolovně!

Sokolovna 
Akce leden 2018

P.a. (zkratka) – prodejní akce

13. 1. 2018 20:00 Ples SRPDŠ

14. 1. 2018 13:30 Dětský karneval

15. 1. 2018 p.a. Etcimex
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Naše žákovská knížka…
Základní škola Otokara Březiny Počátky

Ze světa živočichů
Dne 29.11.2017 na prvním stupni naší základní školy proběhl pod-

zimní projektový den s názvem „Ze světa živočichů“. Během dopoledne 
si děti vyzkoušely čtyři dílny, kde je čekaly různé aktivity.

V  první dílně měly děti možnost si vyrobit papírový model z  říše 
hmyzu. V druhé dílně nás navštívil pan Zdeněk Tůma, který dětem vy-
právěl o včelařství a zároveň dětem přinesl názorné ukázky. Do třetí díl-
ny paní Martina Mácová dětem přivedla dva asistenční psy, se kterými 
předvedla, jak tito psi spolupracují s postiženými lidmi a jak jim pomá-
hají. Ve čtvrté dílně s názvem „Na moři“ si děti zazávodily ve sportovní 
hale, kde překonávaly překážkovou dráhu.

Odměnou pro nás učitelky byly děti plné radosti, zážitků a  snad 
i nových vědomostí.

Ještě jednou touto cestou chceme poděkovat panu Zdeňkovi 
Tůmovi a  paní Martině Mácové za  spolupráci a  pěknou, zajímavou 
přednášku.

Už se těšíme na další projektový den . 
Učitelky prvního stupně ZŠ Počátky

Ředitelství Základní školy Otokara Březiny Počátky děkuje provozovateli RESTAURACE NA SÍDLIŠTI, panu Janu Kuklovi, za věnování 
sponzorského daru pro děti naší školy.	 Blažíček Jaroslav

ředitel ZŠ Počátky

pokračování na další straně 
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Poděkování
Díky nadačnímu fondu Alzheimer se mohl náš Domov se zvláštním 

režimem Nemocnice Počátky, s.r.o. zapojit do charitativního projektu 
Čtení pomáhá. Děkujeme všem, kteří se do  tohoto projektu zapojili, 
po přečtení zvolené knihy a úspěšném vyplnění testu, získali kredit 50-
ti Kč, který věnovali našemu projektu „Pohodlné sezení a výletování“. 
Během pouhého měsíce a  půl získal náš projekt plných sto procent. 
Díky tomu jsme tak pro naše klienty mohli pořídit 5 invalidních vozíč-
ků a 15 speciálních židlí pro seniory. Vozíčky nyní naši klienti mohou 
využívat např. při venkovních procházkách nebo při různých akcích, 

které pro ně pořádáme. Ze židlí jsou velice nadšeni, protože jsou pro 
ně pohodlné a dobře se jim z nich vstává. Využívají je denně a jsou moc 
spokojeni. 

Opravdu díky všem, kteří svým čtením pomohli zlepšit kvalitu živo-
ta našim klientům. 

Do nového roku přejeme všem pevné zdraví a potřebné štěstí, což 
přenese spokojenost, pohodu a radost.
								        Za Nemocnici Počátky, s.r.o.
								        Ing. Marie Hrnčířová

Sbor dobrovolných hasičů města Počátky  

pořádá v pátek 2.2.2018 tradiční  
 

 
 
 
 

 

Po celý večer Vás bude bavit 
 

hudební skupina FONTÁNA 
 
- předtančení žáků devátých tříd místní základní školy 
- tradičně výborné občerstvení 
- skvělá zábava do brzkých ranních hodin 
 

Vstupné s místenkou 120,- Kč       
Začátek od 20:00 hodin v Sokolovně Počátky        
 
Předprodej vstupenek od 8.1.2018 p. Kadlec 
ELZY Počátky spol. s r. o., Žižkova 68, nebo na tel.: 565 495 322, 606 612 228 
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NETRADIČNÍ POHLED NA JEDEN STÁTNÍ SVÁTEK
Vážení čtenáři, tímto článkem 

si dovolím zakončit sérii, kterou 
jsem se věnoval a víceméně glo-
soval různé, především státní, 
svátky. Nakonec přišla řada na 1.
leden, který slavíme, kromě tra-
dičního Nového roku, také jako 
Den obnovení samostatného 
českého státu. Tento svátek je 
samozřejmě nejmladší ze všech 
a souvisí s koncem Českosloven-
ské státnosti k  31.12.1992. Pro 
mladší generaci je to již minulost, 
ale pro mnohé z  nás ostatních 
to může mít jistý emotivní ná-
boj. Dovolím si několik osobních 
vzpomínek: Před koncem ČaSFR 
jsem udržoval jak pracovní, tak 
soukromé kontakty „za  řekou 

Z DENÍKU POČÁTECKÉ KRISTÝNY

Při cestě z  noční jsem si tradičně samo-
volně klimbala v  metru, jak se to tak třikrát 
do  hodiny stává naší bábí u  televize. Když 
jsem otevřela oko, mumlajíc babiččinu frázi: 
„Já nespím!“, stál nade mnou pán s  tváří po-
mačkanou časem. Ne příliš ladně jsem vysko-
čila: „Prosím, sedněte si.“

„Ale kdeže, slečno. Já byl svého času stroj-
vedoucí a nikdy jsem tam neseděl. Jen odpo-
čívejte, vypadáte unaveně.“

„Vážně? A jezdíte stále vlakem?“
„Jezdím, ale jsem z toho trochu smutný.“
„Proč jste z toho smutný?“
„Že už tam nemohu stát, když jsem v dů-

chodu.“ 
„To je zvláštní, většina lidí spíš nadává, že 

se důchodu ani nedočká.“

NÁSTROJ NA ŠTĚSTÍ
„Víte, slečno, mně je 84 let. Prozradím Vám 

tajemství. Já se už přes 20 let nedívám na te-
levizi. Ani noviny moc nečtu. Oni Vám tam stá-
le říkají, jak se máte mít, ale nikdo se Vás už 
nezeptá, jak se opravdu máte. Spousta lidí se 
rozčiluje nahlas. Já se vždycky rozčiloval jen 
ve své hlavě. A to Vás pak taky omrzí, proto-
že hněvat se sám na sebe, je stejně zbytečné, 
jako hněvat se na  druhého. Já si místo toho 
raději zahraju na klarinet,“ usmál se do široka 
a poklepal na kufřík v ruce.

Kdysi mi jedna paní řekla, že člověk je 
tvor věčně nespokojený. Když je zima, mluví 
o teplu. Když pak přijde léto, odfrkuje a těší se 
z myšlenky na sníh. Tak se chci zeptat...kdy si 
pořídíme klarinet?

Kristýna Hamršmídová (fcb)

Moravou“. Tenkrát jsem působil 
jako státní zaměstnanec v  Písku 
a  mohu říci, že jsem Českoslo-
vensku sloužil do  poslední vte-
řiny jeho existence. Dodnes si 
vzpomínám na  moment, když 
po  odbití půlnoci se rozprostilo 
těžko měřitelné ticho, než zača-
lo typické vítání Nového roku. 
Mnozí jsme si uvědomili, že jsme 
jaksi o  něco menší. Po  krátkém 
odpočinku jsem šel na  13.hodi-
nu na tradiční Novoroční pochod 
- dovolil jsem si přiložit naske-
novaný startovní průkaz. Mnozí 
účastníci měli s  sebou tranzisto-
rová radia a  poslouchali projevy 
ústavních činitelů. Trochu se po-
sunu v  čase... kontakty na  Slo-

vensko se postupně omezovaly. 
Noviny z Bratislavy mi chodily asi 
půl roku, po  služebních linkách 
jsem volal svým známým něco 
přes rok.Někdy na  jaře - v  době 
konání MS v  hokeji- jsme byli 
na  návštěvě v Trenčíně. Paní na-
šeho hostitele přišly ještě v únoru 
dávky z Čech, další známý překra-
čoval jednou za měsíc moravskou 
hranici a posílal poštou alimenty 
do Prahy. Nakonec jsme byli rádi, 
když došlo na utkání ČR : SR (7:1), 
byli jsme už zpátky doma.

Závěr svého článku si dovo-
lím, jak je již zvykem, trochu leh-
čím tónem. Následující anekdota 
ukazuje, jak je ošidné automatic-
ky překládat z češtiny do sloven-

štiny či naopak. Český nápadník 
se dočká odpovědi od  své bu-
doucí tchyně na otázku, zda umí 
jejich Marienka vařit - hej, Mari-
enka si umývá riť kažký večer.

Oldřich Vobr
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íDěkujeme všem, kteří si udělali čas a přišli se rozloučit 
s naším synem, bratrem 

Ondrou Smetákem. 
Rovněž děkujeme Pohřební službě Počátky panu 

Doležalovi za důstojné vypravení pohřbu.

					     Máma a sestry Káťa s Aničkou

Děkujeme všem, kteří se dne 24. 11. 2017 přišli 
naposledy rozloučit s naším drahým synem, vnukem 

a synovcem

Ondřejem Smetákem,
za projevy soustrasti, květinové dary i vyřčená slova 

útěchy panem P. Mgr. Václavem Šikou. Dále patří naše 
poděkování pohřební službě pana Doležala a paní 

Daně Starkové za důstojné vypravení pohřbu a celého 
obřadu.

				    Děkuje František Smeták s rodinou

Vyhodnocení soutěže z minulého čísla Počáteckého zpravodaje

Bohužel nám nedošly žádné Vaše odpovědi, nezbývá tedy, než se těšit, čím Vás v letošním roce překvapíme.
Vaše KZM
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POČÁTKY
SOKOLOVNA

3. BŘEZNA 2018
20 HODIN

VSTUPNÉ OD 200 Kč

1. REPREZENTACNÍ
POCÁTECKÝ PLES

K tanci i poslechu hraje Swing Band Tábor

Vstupenky možné zakoupit a rezervovat  
v Infocentru na Palackého náměstí  v Počátkách, na facebookových 

stránkách Kulturního zařízení města Počátky 
či na telefonním čísle 561 034 921.

1. REPREZENTAČNÍ POČÁTECKÝ PLES: PŘEDPRODEJ VSTUPENEK ZAHÁJEN
Zúčastněte se plesové sezóny v Počátkách! Lístky je možné zakoupit a rezervovat od 200 Kč v Infocentru na Palackého náměstí v Počátkách, 

na telefonním čísle 561 034 921, na e-mailu: kultura@pocatky.cz či na facebookových stránkách našeho zařízení. Swing Band z Tábora se na Vás 
(stejně jako my) těší!



pravodaj Obsahově nezávislý měsíčník občanů Počátek

- 12 -

Pro dospělé:
Cesta za datovou čáru aneb Tam, kde zítra je už včera – Kateřina 
Dehningová
Pod maskou nevinnosti – Alexander Stainforth
Manželská zkouška- Jennifer Probstová
Dívka, která věděla příliš mnoho – Amanda Quick
Vraždy něžnou rukou – Vladimír Šindelář
Austrálie s dítky v zádech – Monika a Jirka Vackovi
Zapomeň na minulost – Katarína Gillerová
Vánoční zázraky – Táňa Kubátová, Josef Pepson Snětivý, Alexander 
Stainforth
Horko domácího krbu – Blanka Hošková
Zvěrolékařka na stopě – Michal Fieber, Karolína Svobodová
Nemocnice – Marcia Rose
Náhlá vzplanutí – Nora Robertsová
Velká žena z Východu – Halina Pawlowská
Skotsko – Lonely planet 
Andělé na dosah – Lorna Byrneová
Já hlupák – Magda Váňová 
Mráz - Bernard Minier
Příběhy tajemných a léčivých míst Jižních Čech – Otomar Dvořák, 
Marie Holečková, Tomáš Koutek
Hašteřivá kráska – Jackie Ivie
Kovadlina – Ken McClure
Jestli mi uvěříš – Katarína Gillerová
Sníh, oheň, vina a smrt – Gerhard Jäger
Čekání na smrt – Lisa Jackson
Žízeň – Jo Nesbo
Romance na tři doby – Milena Holcová
Opravdová láska – Robert Fulghum
Pro děti a mládež:
Deník mimoňky – Příběhy nesnášený spolužačky – Rachel Renée 
Russelová
Bráška je taky ježek – Jiří Kahoun
Zamilovaní andělé – Lauren Kateová
O bázlivém strašidýlku a jiné pohádky – Zdeňka Pšeničková 
Slavíková
Dobrodružství v pralese – Mary Pope Osbornová
Malá baletka – Rosa a zvláštní cena – Darcey Bussellová
Mraveneček na cestách – Stanislava Reschová
Kouzelná třída – Zuzana Pospíšilová

pokračování na další straně pokračování na další straně 
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Počátky
K I N O
Počátky

leden 2018

změna programu vyhrazena

ZTRACEN V DŽUNGLI

sobota 6.1.2018 - 19:00 hodin - 110 Kč
115 minut - 2D - Austrálie, Kolumbie - ČESKÉ TITULKY - 

Akční, dobrodružný, drama, thriller
NEVHODNÝ DO 12 LET

ČERTOVINY

neděle 7.1.2018 - 17:00 hodin - 130,- a 110 Kč
101 minut - 2D - ČR - Pohádka

PŘÍSTUPNÝ

JAK POSTAVIT SNĚHULÁKA

pondělí  8.1.2018 - 9:30 hodin - 20 Kč
66 minut - 2D - ČR - Animovaný, pohádka

Pohádkové pásmo pro děti z mateřské školy, ale i pro 
rodiče, babičky a dědečky s dětmi.

PŘÍSTUPNÝ

ZMENŠOVÁNÍ

sobota 13.1.2018 - 19:00 hodin - 120 Kč
135 minut - 2D - USA - ČESKÉ TITULKY - Drama, komedie, 

sci-fi
NEVHODNÝ DO 12 LET

VELKÁ HRA

neděle 14.1.2018 - 19:00 hodin - 110 Kč
140 minut - 2D - USA - ČESKÉ TITULKY - Drama, životopisný

NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

ZOUFALÉ ŽENY DĚLAJÍ ZOUFALÉ VĚCI

sobota 20.1.2018 - 19:00 hodin - 130 Kč
83 minut - 2D - ČR - Komedie

NEVHODNÝ DO 12 LET

CIZINEC VE VLAKU

neděle 21.1.2018 - 19:00 hodin - 110 Kč
105 minut - 2D - USA - ČESKÉ TITULKY - Akční, thriller

NEVHODNÝ DO 12 LET

VŠECHNY PRACHY SVĚTA

sobota 27.1.2018 - 19:00 hodin - 110 Kč
132 minut - 2D - USA - ČESKÉ TITULKY - Drama, krimi, 

mysteriózní, thriller
NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

COCO

neděle 28.1.2018 - 17:00 hodin - 120 Kč
109 minut - 2D - USA - ČESKÝ DABING - Animovaný

PŘÍSTUPNÝ 

Knihovna Počátky

nové knihy

Výběr z mnoha časopisů v knihovně

Výpůjční doba
Pondělí: 8.00 – 11.30 12.00 – 16.30 hod.
Středa: 8.00 – 11.30 12.00 – 16.30 hod.
Čtvrtek: 7.15 – 11.30 12.00 – 15.45 hod.
Pátek: 7.15 – 11.30 12.00 – 15.45 hod.

Knihovnice:
Pavla Suchánková, tel.: 561 034 922

e-mail: knihovna@pocatky.cz, www.knihovna.pocatky.cz
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Mateřské centrum Lvíček
v klubovně č. 1, v budově 

KZM Počátky
hrací dvouhodinovky 

s říkankami a tvořením
pro neškolkové děti v úterý 

a ve čtvrtek od 9 do 11 hod.

PROGRAM 
leden 2018

9. 1. 2018, 11. 1. 2018
Téma ,, Masky „

Vyrobíme si s dětmi masky pro karneval.

16. 1. 2018, 18. 1. 2018
Téma ,,Sněhuláci“

K zimě patří sníh a sněhuláci, tak si je u nás 
vyrobíme.

23. 1. 2018, 25. 1. 2018
Téma ,,Barvy na sklo“

Ozdobíme si i okna pomocí obrázků 
z barviček na skla.

30. 1. 2018
Téma ,, Prstové barvy“

Vyřádíme se a vyrobíme si originální obrázky z prsto-
vých barviček.

2 slavní hosté!
Projekce finálového utkání s Ruskem! 
Občerstvení pro žíznivé i hladové!

Sledujte nás dál pro podrobnější 
informace! 

Vaše KZM

NAGANO
v Sokolovně

únor
2018

?

?

Večer, kdy si připomeneme 20. výročí 
vítězství našich hokejistů na ZOH 
v Naganu!

Cesty za 
poznáním
Známý hudební kritik v Počátkách 
v rámci svého obnoveného 
poslechového pořadu představí 
kvalitní domácí i zahraniční hudební 
tvorbu, kterou v rádiích jen tak 
neuslyšíte.

Kaleidoskop 
Jana Rejžka

čtvrtek 4. ledna 2018
od 18 hodin v Klubovně č. 1  
Kulturního zařízení

1/2018
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INTERNET AŽ NA 4 MĚSÍCE ZDARMA !!!   
                            Zvýšení rychlosti za stejnou cenu 50/10 
                            za 200 Kč!!!  Dostupnost internetu v  70 
městech s rychlostí až 60/30. Více www.pcsestav.cz 
info@pcsestav.cz  | Hradecká 751, 394 68 Žirovnice  
|  728 406 298  |  723 656 941  |  Od 100 Kč měsíčně 

 

 
 
 
 

 

Kino Počátky 10.2.2018 od 19:00.  
Rezervace vstupenek za 140,- Kč 

na tel. 561 034 921 (v otvírací době Infocentra).  

(Při větším zájmu budeme přidávat další představení, sledujte:  

https://www.facebook.com/kinopocatky/ nebo www.pocatky.cz 

Studio PES
Ludmila Marková
Školní 474
394 64 Počátky
Tel.:728 381 113

...psi  zanechávají stopy v našich srdcích...

V novém roce nabízím vašim chlupatým 
mazlíkům standardní údržbu kožíšku 

i drápků. Pejska také vykoupeme.

                 KAMENICTVÍ
                                SEVERA KAREL

                                                                                                                                                                                               
                                                                                                                                  

 V
 VÝROBA A MONTÁŽE POMNÍKŮ,RÁMŮ A KRYCÍCH DESEK

 ROVNÁNÍ,ZHOTOVENÍ ZÁKLADŮ POD POMNÍKY
 PRODEJ HŘBITOVNÍCH DOPLŇKŮ


                         
                                                                                        
                                                                            

SLEVA 10%
NA ZAKÁZKY UZAVŘENÉ DO KONCE  ÚNORA 2018

KŘEMEŠNICKÁ    1946 , PELHŘIMOV  393 01
TEL.: 565 323 360,  777 162 132
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  SRPDŠ spolek při ZŠ Otokara Březiny v Počátkách    

12. 1. 2018 / 20:00 hod
Sokolovna, Počátky

Předtančení žáků 9. tříd ZŠ Počátky  /  kapela Globus  /   občerstvení

Cena vstupenek je 120,- Kč.
Na místě je možno zakoupit vstupné na stání za 90,- Kč.

Další informace o vstupenkách v ZŠ Otokara Březiny Počátky, tel.: 561 034 917 nebo KZM Počátky, Palackého náměstí 7.

Ples SRPDŠ

Ples SRPDŠ2018
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Počátky

Žižkova 68, 394 64 Počátky • pocatky@elzy.cz
tel: 565 495 322 • fax: 565 495 323 • mob: 606 612 228

Prodej, servis počítačů a notebooků značek HP, ACER, ASUS, AUTOCONT, LENOVO, SONY, DELL, 
TOSHIBA, SAMSUNG
Prodej a servis monitorů , tiskáren, skenerů, spotřebního materiálu 
a dalšího příslušenství.
Prodej serverů, instalace počítačových a telekomunikačních sítí.
Kompletní správa počítačových sítí.
Prodej a implementace SW řešení.
Prodej a implementace ekonomických SW.
Připojení k internetu prostřednictvím WiFi a optické sítě.
Zabezpečení objektů, kamerové systémy, připojení na Pult Centrální Ochrany.
Výhodná nabídka telefonních služeb bez paušálu v cenách od 0,30Kč/min.
Široký sortiment a příznivé ceny.

Obsahově nezávislý měsíčník občanů Počátek

Počátecký zpravodaj je periodický tisk územního samosprávného celku Počátky. Vydavatel a  sídlo redakce: Kulturní zařízení města Počátky, Pa-
lackého náměstí 7, 394  64 Počátky, tel.: 561  034  920, kultura@pocatky.cz. Počátecký zpravodaj je vydáván 12 × ročně. Uzávěrka vždy 
k  15. předchozího měsíce. Zveřejněné názory nemusí souhlasit se stanoviskem redakce. Povoleno pod č. j. MK ČR E 11395. Náklad 
1200 ks. Sazbu a  tisk provádí: RAIN s. r. o., Jindřichův Hradec, tel.: 384  362  512 Distribuce: roznos občanům v  Počátkách a  místních čás-
tech a  zasílání zájemcům mimo Počátky. Volný výdej v  TIC Počátky. Poštovné je nutné uhradit v  kanceláři KZM vždy na  kalendářní rok.

kalendář 2018
Kulturní zařízení města Počátky stále nabízí k prodeji kalendář na rok 2018 „Počátky a okolí“ za cenu 95 Kč.


